



请关注河北日报微博、微信、客户端

□新华社记者 董峻 高敬

党的十八大以来,我国生态文明建设取得重大成就,生态环境质量持续改善,一幅美丽中国新画卷正徐徐展开。

美丽中国新画卷正徐徐展开。

污染治理力度空前 生态环境质量改善提速

一场新雨过后,初夏的北京格外清新、绿意融融。市民高祥感叹:过去下雨得躲着,不然身上都是泥点子。现在这雨干净了许多。环境就是民生,青山就是美

丽,蓝天也是幸福。如今,蓝天白云不再是奢侈品。北京的蓝天正是我国大规模开展蓝天保卫战的成果

同2013年相比,去年全国338个地级及以上城市可吸入颗粒物(PM10)平均浓度下降22.7%,曾经深入霾伏的京津冀地区PM2.5平均浓度更是下降了39.6%。(下转第五版)

习近平集体会见上合组织成员国 安全会议秘书会会议外方代表团团长

新华社北京5月22日电(记者侯丽军)国家主席习近平22日在人民大会堂集体会见来华出席上海合作组织成员国安全会议秘书第十三次会议的外方代表团团长。

习近平指出,上海合作组织成立以来,成员国始终把维护地区安全稳定作为优先方向,拓展合作领域,丰富合作实践,严厉打击东突等三股势力,积极防范热点问题负面影响扩散外溢,为确保地区长治久安和发展繁荣作出了重要贡献。扩员之后,上海合作组织安全合作潜力更大,肩负的责任更重,承载着地区各国人民和国际社会更多期待。安全

会议秘书会机制要积极适应形势变化,切实履行职责,为成员国维护国家安全和地区稳定提供有力支持。

习近平强调,当前本地区安全形势总体稳定,但仍面临三股势力、毒品走私、跨国组织犯罪等严峻挑战。这需要我们加强忧患意识,冷静思考,准确判断,妥善应对。要把握安全合作战略方向,继续巩固战略互信,加强政策沟通和协调,坚持公平正义,共同推动以政治外交手段和平解决热点问题。要继续秉持共同、综合、合作、可持续安全观,推行综合施策、标本兼治的安全治理模式,推动上海合作组织安全合作迈上新台阶。

要加强安全合作行动能力,构建更加严密健全高效的执法合作网络,继续推进安全领域合作,共同加强维稳能力建设。

习近平指出,中方将继续把自身安全同地区国家安全融合起来,同成员国携手建设相互尊重、公平正义、合作共赢的新型国际关系,推动构建人类命运共同体。

俄罗斯安全会议秘书帕特鲁舍夫、吉尔吉斯斯坦安全会议秘书萨根巴耶夫代表外方先后发言。他们转达了各国领导人对习近平的亲切问候,感谢习近平对上海合作组织成员国安全合作的高度重视。他们表示,各国支持中国作为上

海合作组织主席国为推动落实领导人共识、携手应对成员国面临的共同挑战、维护国际和平与安全提出的倡议。在中方主持下,本次安全会议秘书会深入探讨了打击恐怖主义、三股势力、加强信息安全、维护社会稳定等成员国共同关心的问题,为加强上海合作组织安全领域合作进一步指明了方向,为筹备青岛峰会发挥了重要作用。新形势下,上海合作组织安全合作越发彰显出强大的生命力。各国愿拓展广泛而密切的合作,使上海合作组织在国际事务中发挥更大的作用。

郭声琨、赵克志等参加会见。

如期舞

本报讯(记者王永晨)5月22日,全国人大常委会副委员长、民盟中央主席、中国科学院副院长丁仲礼一行到广宗县专题调研扶贫工作。丁仲礼强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于脱贫攻坚的重要指示精神,立足本地特色产业,推动品牌战略做强做优做大,不断提升产品的附加值和经济效益,确保如期实现脱贫攻坚的目标任务。

丁仲礼先后来到广宗县教育功能区、河北万达轮胎有限公司、葫芦乡伏城村、北塘镇南寺郭村葡萄园,围绕扶贫工作情况进行考察调研。在伏城村,他随机走访慰问了3位年事已高的贫困群众,仔细询问了解他们在医疗、养老和生活保障等方面情况,随后看望了民盟中央驻村扶贫干部,鼓励大家再接再厉,积极发挥主观能动性,千方百计在脱贫攻坚工作中发挥更大的作用。在南寺郭村葡萄大棚内,丁仲礼听取了该村葡萄产业从无到有到优的汇报,勉励村干部落实好葡萄小镇的发展规划,带动周边更多村民一起脱贫致富奔小康。

在随后召开的座谈会上,丁仲礼对广宗县脱贫攻坚工作予以充分肯定,对亟待解决的问题进行了深入细致的探讨研究。(下转第二版)

王东峰会见新加坡驻华大使罗家良

本报讯(记者四建磊)5月22日下午,省委书记、省人大常委会主任王东峰在石家庄会见了新加坡驻华大使罗家良一行。

王东峰简要介绍了河北经济社会发展情况。他说,中新两国友好关系源远流长,是重要合作伙伴。今年4月,习近平主

席同李显龙总理在海南博鳌举行了友好会见,确立了中新关系发展的新方向,中新两国在各领域的合作交流不断发展。河北与新加坡在经贸合作、文化教育、环境保护、科技创新等领域深入开展合作,取得了丰硕成果。当前,河北面临着历史性窗口期和战略性机遇期,特别是习近平总

书记亲自谋划、亲自推动的京津冀协同发展、雄安新区规划建设、北京冬奥会筹办等重大国家战略和国家大事,为河北与新加坡深化合作提供了广阔平台和历史机遇。希望双方进一步加强务实创新,扩大经贸和人文交流,不断开创双方合作新局面。特别在雄安新区规划建设中,要认真

学习新加坡的先进经验,为高起点规划、高标准建设雄安新区提供借鉴。

罗家良表示,新加坡各界非常关注河北发展,双方合作潜力巨大。希望新加坡和河北省发挥比较优势,深化务实合作,推动互利共赢。

省委常委、秘书长董建明参加会见。

多读些马克思主义经典

□周丹平

在纪念马克思诞辰200周年大会上,习近平总书记指出,共产党人要把读马克思主义经典、悟马克思主义原理当作一种生活习惯、当作一种精神追求,用经典涵养正气、淬炼思想、升华境界、指导实践。这为我们学习和践行马克思主义、进一步用科学理论武装头脑提供了方法和指南。

在人类文明发展史上,马克思主义之所以成为巍峨的丰碑,原因就在于其穿越时空的思想魅力和照亮未来的智慧之光。100多年来的世界历史充分证明,马克思主义的思想理论源于那个时代又

超越了那个时代,既是那个时代精神的精华又是整个人类精神的精华,马克思主义深刻改变了世界。中国革命、建设、改革的伟大历程和辉煌成就,充分展示了马克思主义的理论力量和实践力量。美国学者海布隆纳表示,要探索人类社会发展前景,必须向马克思求教,人类社会至今仍然生活在马克思所阐明的规律之中。2008年金融危机爆发后,纽约百老汇大街的书店前人们排队购买《资本论》,海报上写着:马克思所说的都应验了。在今年这个特殊时间节点,马克思更是火遍全球,世界多国举办各种纪念缅怀活动,探究他对世界产生的广泛而深远的影响。

170年过去了,人类社会发生了翻天覆地的变化,但马克思主义所阐述的一般原理整个来说仍然是完全正确的,马克思主义依然是具有重大国际影响的思想体系和话语体系,马克思至今依然被公认为千年第一思想家。我们纪念马克思、学习马克思,就是要深刻感悟和把握马克思主义真理力量,不断攀登这座令人仰止的高峰。

理解马克思、学习马克思,最好的办法就是读原著。因为马克思主义经典著作是作者探索真理的丰富思想结晶,蕴含和集中体现着马克思主义基本原理,是学习马克思主义理论的本源和基础。

基于对旧的哲学的批判,《德意志意识形态》阐释了社会存在对于社会意识的决定性作用,通过对无产阶级的观察,《共产党宣言》阐明了人类历史发展规律,通过分析资本主义生产方式,《资本论》揭示了资产阶级社会运动规律。马克思主义不仅是伟大的真理,而且开辟了通向真理的道路,是人类世界伟大的认识工具。认真学习研究马克思主义经典著作,才能全面准确把握马克思主义基本原理,更好地把握把洞察世界、掌握未来的金钥匙。就像毛泽东同志说的那样:遇到问题,我就翻阅马克思的《共产党宣言》,有时只阅读一两段,下转第二版)

赵一德在秦皇岛调研时强调 坚持以推进产业扶贫为着力点 确保贫困群众稳定可持续脱贫

本报讯(记者赵建)5月21日至22日,省委副书记赵一德就扶贫工作到秦皇岛市调研。他强调,要深入学习贯彻习近平总书记扶贫开发战略思想,全面落实党中央和省委决策部署,紧紧围绕两不愁三保障,坚持以推进产业扶贫为着力点,把精准扶贫脱贫与加强生态建设有机结合起来,增强贫困地区造血功能,提高贫困群众收入水平,确保实现稳

定可持续脱贫。赵一德来到青龙满族自治县朱杖子乡扶贫纺织园、青龙镇龙潭村、肖营子板栗扶贫产业园和北戴河区西古城村,和贫困群众算脱贫细账、聊致富门路,考察扶贫产业项目,了解产业发展情况和基层党建带动脱贫防贫情况。赵一德强调,要着力培育壮大符合本地实际的扶贫产业。(下转第二版)

在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下——高起点规划高标准建设雄安新区

让新区高效融入 轨道上的京津冀

京雄城际铁路建设现场探访

雄安纪行⑥

□记者 张伟亚

在雄安新区奥威大厦,有一个小型规划展示厅,到访的人们常在此驻足。展示牌上,雄安新区四纵两横区域高速铁路交通网和四纵三横区域高速公路网尤其吸引人们目光。

千年大计,交通先行。2月28日,雄安新区首个重大交通基础设施项目京雄城际铁路正式开工建设,铁路北起京九铁路李营站,途经北京大兴区、北京新机场、霸州市至雄安新区,线路全长约92.4公里。

这条铁路连接起北京城区和雄安新区,这意味着北京和雄安同城提速,

铁路成为联系雄安新区、北京新机场和北京城区便捷高效的重大交通基础设施,可实现30分钟从北京城区到达雄安新区。

在霸州市南孟镇北落店村西南一块近64亩的空地上,高高耸起的粉料罐格外显眼,这是中铁上海工程局京雄城际铁路五标项目部正在建设的拌合站与钢筋加工场。近日,记者在现场发现,工人们正在高高的罐体上进行作业。拌合站主机、料仓、输送带等实行封闭施工,场地内生产、生活区域尽可能绿化美化,从工程前期就深植绿色工程理念。

京雄城际铁路广受瞩目,建设经得起历史检验的精品工程、绿色工程、安全工程是雄安质量的体现,也是时代的要求。京沈京冀公司雄安高铁指挥部负责人表示,按照铁路总

公司标准化管理有关要求,狠抓技术、现场和红线管理,高起点、高标准、高质量推进京雄城际铁路建设,确保工程建设质量、安全、环境保护等有序可控,打造精品工程。

高标准建设,在京雄铁路展现近几年高铁建设成果,打造中国高铁新标杆。京雄城际五标项目部相关负责人称,该标段特殊结构桥梁多,连续梁共计13联,其中中节段拼装连续梁5联,对其施工能力和工程管理提出全新挑战。

多处技术创新都体现出智能工程特色。装配式桥墩、节段拼装连续梁、BIM工程化实施、梁场智能建造等,都将在京雄城际铁路建设中应用,其中,装配式桥墩为高铁中首次应用。

目前,京雄城际五标项目部在雄县投建的小型构件预制厂即将竣工,承担

京雄城际铁路项目五标段内桥面及附属小型构件预制任务,包括桥梁遮板和盖板、桥梁栏杆、路基防护栏杆等。

为保证施工质量,所有小型预制构件全部在钢结构厂房内集中预制、集中养护,棚外设置存放区集中存放。该构件厂负责人介绍,采用BIM模拟技术,模拟施工流程及技术控制要求,并用LED显示屏进行人机交互,达到对小型构件预制施工质量、进度的智能化控制,提升构件预制的效率,实现预制构件施工的工厂化、信息化、机械化、专业化、智能化。

京雄城际铁路是围绕打造北京非首都功能集中承载地,构建四纵两横区域高速铁路交通网络的重要组成部分。

四纵两横 将让新区高效融入轨道上的京津冀。(下转第五版)

我省印发加强乡村规划管理工作三年行动实施方案 2020年实现乡村规划编制全覆盖

本报讯(记者杨玉)近日,我省印发《河北省加强乡村规划管理工作三年行动实施方案》,明确,2018年,完成县(市、区)域乡村建设规划编制或修编,组织一批村庄规划编制,完善乡村规划体系;进一步落实乡村规划许可制度。2019年,基本完成保留村庄规划编制任务,所有县(市、区)落实乡村

1至4月 我省国企实现利润 同比增长2.55%

本报讯(记者贡宪云)通讯员何菲、王宁宁)从省财政厅获悉,1至4月,纳入省财政厅月报统计范围的全省国有及国有控股企业(不含国有金融类企业,以下简称国有企业)累计实现营业收入2405.28亿元,同比下降10.03%;累计实现利润35.68亿元,同比增长2.55%。数据显示,截至4月底,我省国有企业资产总额17035.1亿元,同比增长7.68%;负债总额12028.75亿元,同比增长9.27%;所有者权益合计5006.35亿元,同比增长4.02%。(下转第三版)

今日导读
从改革地标看中国改革开放40年
>>>见第四版

7月起我国将相当幅度降低汽车进口关税
>>>见第四版

张家口试水氢能公交
>>>见第五版